



華社動態

Page 28 Wednesday April 09 2025 二〇二五年四月九日(星期三)



中正學院學生表達閩南語流暢 勇奪中山學會校聯演講賽4冠

菲律賓中正學院訊 2025年3月16日(星期日)，本校學生參加由「菲律賓中山學會」聯合「菲律賓華文學校聯合會」在校聯會議廳舉辦的「2025閩南語演講比賽」中，表現出色，勇奪16個獎項中的12項，其中更囊括了5個組別中的4座冠軍，成績斐然，真是可喜可賀！

「2025閩南語演講比賽」旨在紀念中國偉人孫中山先生逝世一百週年，並推廣華人、華僑、華裔在日常生活中以閩南語交流，以提升文化溝通能力，同時鼓勵家庭與學校加強閩南語教育，讓這門珍貴的方言得以傳承與發揚。

本次比賽吸引了百餘位選手參與，並按照年級分為五個組別：甲組(十、十一、十二年級)，乙組(七、八、九年級)，丙組(四、五、六年級)，丁組(一、二、三年級)，戊組(幼稚園)。

每組前三名獲獎選手及其指導老師皆可獲頒獎金及獎牌，以表彰他們的優異表現。

比賽評審團陣容堅強，由菲華商聯總會副理事長兼文教委員會督導洪建雄、菲律賓各宗親會聯合總會主席戴國安、菲律賓晉江同鄉總會名譽理事長陳凱復三位知名華社領袖擔任評委。

他們依據評分標準進行評選，包括：語音(發音、聲調)-40%；聲情表達(語調、語氣)-30%；臺風(儀表、風度、表情)-20%；脫稿-10%，嚴格選出各組獲勝者。

本校獲獎學生名單如下：

甲組：

第一名：林欣桐 (指導老師：王紫玲)
第二名：施慧琳 (指導老師：楊秀燕)
第三名：李詩婷 (指導老師：王紫玲)

乙組：

第一名：蔡樂霏 (指導老師：施娜君)
第二名：李鍾忻 (指導老師：莊麗桑)
第三名：許詩怡 (指導老師：李建宇)

丙組：

第一名：洪振宇 (指導老師：黃蘭思)
丁組：

第二名：李安琪 (指導老師：丁源源)
第二名：柯紫琪 (指導老師：黃小燕)
戊組：

第一名：龔渙渝 (指導老師：許雅雯)
第二名：蔡銘澤 (指導老師：蔡錦恩)
第三名：許棋涵 (指導老師：許雅雯)

本次比賽取得如此顯著成績，本校師生皆引以為傲。

再次祝賀獲獎的同學與他們的指導老師！本校將以本次比賽為契機，推動和鼓勵更多中正學子努力學習閩南語，讓閩南語在未來的生活和學習中綻放更耀眼的光芒！

中正學院長期以來致力於華文教育，培養學生多方面的能力與興趣，鼓勵學生透過語言、寫作、繪畫、歌唱、運動等多種方式展現自我。

本次比賽的佳績，不僅肯定了學生在語言學習上的努力與才華，更顯示了對日漸式微的家鄉語——閩南語的珍視與傳承。

這是本校華文教育成果的最佳體現！



李偉有族師榮獲模範華語教師獎 隴西總會領導理事出席觀禮祝賀



圖片說明：(左圖)獲獎李偉有族師與本總會領導人合照。從左起黃小燕老師、陳惠萍老師、名譽理事長宏圖宗長、李偉有族師、秘書長如好老師、鎔鎔老師、健宇老師。(右圖)獲獎李偉有族師接受本總會贈送獎金與獎牌。前排從左起黃小燕老師、健宇老師、淑慧校長、名譽理事長宏圖宗長、文教主任朝暉宗長、秘書長如好老師及陳惠萍老師。

菲律賓李氏宗親總會訊：菲律賓華教中心主辦之紀念宿務無名氏(引叔)施維鵬2024至2025年度優秀華校校長、模範華語教師頒獎儀式，於四月五日(星期六)下午三時，假座世紀公園大酒店二樓宴會大廳隆重舉行。

本總會李偉有族師榮獲此殊榮。

是日，各社會團體與獲獎者的宗親會領導代表及獲獎者的家長們、老師們和親朋好友，大家聚集一堂、場面顯得溫馨熱鬧非凡。

李偉有族師任教於聖公會中學多年，現任聖公會中學中文部主任，他熱愛中華文化，教學認真，表現突出，具有豐富的教學

理念與經驗，勇於創新改革教學方法，樂於參與校外各種活動與培訓，終身堅守教育崗位，為振興華文教育殷勤地作出無私奉獻。

李偉有族師，是咱隴西李氏宗親總會教師聯誼會會長，因敬業樂業，忠於職守，被校方推薦代表出來參選，而獲選為本年度「模範華語教師獎」可謂實至名歸，可喜可

賀，是咱隴西宗親會的驕傲與光榮。本總會為了尊師重道，名譽理事長宏圖宗長，文教主任朝暉宗長及華文教師聯誼會秘書長如好老師、健宇老師、黃小燕老師、陳惠萍老師、鎔鎔老師為代表，親臨大會現場觀禮捧場，並贈送獎金與獎牌及光榮花予偉有族師，以資表揚和祝賀。

臺北基督教青年會將委派兩位游泳教練前來指導市青游泳場



岷尼拉市區青年會訊：今年的暑假即將來臨，本會大量的暑期培訓班也即將開始。本會董事會的宗旨是以高標準服務社會，培養年輕一代。本會與臺北基督教青年會有著多年的交流，本會的游泳課程也是仿照臺北基督教青年會的課程。他們每年都會提供技術援助，我們也一直得到他們的熱情支持。今年，臺北基督教青年會繼續一如既往地派出老師來指導今年的暑期班。

今年的游泳班將於4月21日開始。臺北基督教青年會將委派兩位優秀的游泳教練前來指導市青游泳場的運作。

第一位游泳教練陳子文老師(Gavin Chen)將於4月21日至4月28日來馬尼拉上任。他畢業於臺北市立體育學院體育系，專攻游泳、輕艇和水球。他曾於1994年獲得50公尺蛙式年度冠軍，現任臺北YMCA游泳事工教學長/永吉會館游泳教學主任。此前，陳子文老師曾於2016年和2023年兩次來到馬尼拉，指導市青游泳場的運作工作。

第二位是畢業於北市立大學的潘喬茵老師(Pan, Chiao-yin)。自2019年起，她在臺北YMCA萬華會館擔任游泳教練。她將於4月26日至5月11日在馬尼拉上任。這是潘喬茵老師第一次來馬尼拉執教。

陳子文老師和潘喬茵老師將對市青游泳場的教練進行培訓。兩位外籍教師的到來，將帶來新技術和教學經驗，協助本地教練提陞技能。